

我們要知道:罪阻擋我們來到神施恩寶座前的道路,罪不能讓神的慈愛、憐憫臨到我們身上,罪不能叫我們的禱告迅速蒙應允,罪、定罪、藉口在我與人之間作分裂破壞的工作。我們也要知道:沒有一人是沒有罪,沒有一人是憑自己的行為而能得神的義;惟有基督寶血才能除淨我們一切的罪,並能滿足神的義而叫我們能恢復神的憐憫和賜福,也能憐憫、饒恕、包容、祝福別人。神的義在律法上顯明了,但律法是叫我們知罪,並叫我們落到"自己為義、定別人的罪、被控告而不能來到神面前、成為肉體而犯更多的罪…等"更多更嚴重的罪裏。律法的精義"愛神愛人",是把我們帶到基督十字架前,叫我們發現神向我們顯明永遠無限的大愛,也能恢復我們對神的愛,對人的愛。我們天天要洗淨我們所犯罪的同時,也要厭惡罪惡,要遠離罪惡,要對罪的侵犯而敏感。這樣,我們才能過平安的日子,禱告能迅速蒙神應允,也能得着蒙恩的遇見,我們的一生能成為永遠以色列的祝福和見證!因此,我們一切的問題是罪所帶來的,我們憑人的小聰明認為對自己有益處而與罪妥協的事,之後必叫我們看見大虧損,因為神是不能容納我們的罪,也因仇敵是絕對不會放過我們所犯過之極小的罪。其實,要知道:我們生命在整個宇宙裏是透明的,是被公開的;惟有靠基督寶血才能遮蓋我們的羞辱,並能洗滌的乾淨。那些偷偷地耽溺或不能脫離的罪將會全然毀滅我們的生命,並毀壞我們在地上又短暫又寶貴的光陰。我們人生的脚步才不要因著那些沒有被清理的罪而受苦,也不要叫我們在地上有限寶貴的時光被牠給毀壞了!

大衛認透了:罪惡的本質、背景、所帶來嚴重的結果,也認透了基督寶血所帶來的能力和功效。因此,怕了罪侵犯他的生命,很厭惡罪和罪中的惡人,一生晝夜努力要維持神的義,也享受了義人應該享受豐盛的福氣。他在基督裏得了與基督同死同復活所帶來的神的義,徹底隔斷並拔出了"叫人不能與神同行"的罪根(所屬、目的和方法),一生以聖殿、義人、榮神益人建國為中心生活了。在<詩5篇>裏,我們要得着大衛的生命、眼光和他蒙神大愛的秘訣,叫我們的日子與他一樣蒙恩。

## \*\* 讀經: 詩5:1-12

1耶和華啊,求你留心聽我的言語,顧念我的心思(神最關注的就是我們的言語和心懷意念。大衛如此的禱告,是"在神面前全然透明自己的人"才能作到的禱告。他能如此禱告是因為有把握:他的心思是從"信神的話而得"神的旨意,所以言語能合乎神的心意)! 2 我的王我的神啊(神有很多稱呼,在每篇詩裏,詩人對神的稱呼就顯出他所需要的。王的稱呼,就表示:王的統治和保護並詩人的順從和依靠),求你垂聽我呼求的聲音!因為我向你祈禱("我"就是神所愛的,信從神的,依賴神的,所以神非聽我的禱告不可;我深信神必垂聽我的禱告)。3 耶和華啊,早晨你必聽我的聲音;早晨我必向你陳明我的心意(每天的開始,必先來到神的面前,要得着神在我的一天裏所安排的事情和旨意,要得着智慧和力量,也要將我的所願告訴神),並要警醒(整天,警醒要看主如何引導和成全,並要警醒順從,依靠神)! 4 因為你不是喜悅惡事的神,惡人不能與你同居(為何惡人不能與神同居?因為:①惡人根本不尋找神,②不認識神的旨意,③不跟從神)。5 狂傲人不能站在你眼前(因為他們眼裏根本沒有神);凡作孽的,都是你所恨惡的。6 說謊言的,你必滅絕;好流人血弄詭詐的,都為耶和華所憎惡。(必會看到神的懲罰)7 至於我,我必憑你豐盛的慈愛(神在基督裏顯明那永遠無限的大愛。但惟有信而接受的人才能享受)進入你的居所(居所,是指神的國,是神所統治的國,是蒙神大愛願意順從神的神民所屬並隨時可進入的天國,是有神公義、和平、喜樂<羅14:17>的屬靈世界);我必存敬畏你的心向你的聖殿下拜("聖殿"是指至聖所,有約櫃,有約櫃上面灑血而贖罪並得施恩的地方。每次禱告,聖徒必要獻上燔祭、贖罪祭、贖愆祭、平安祭、素祭,換句話說,必要帶着愛神順從神的心來面對神,要得神的美意,得潔淨,得神的安慰和勸勉,也要順從神的帶領)。8 耶和華啊,求你因我的仇敵,憑你的公義引領我,使你的道路在我面前正直(仇敵,是指攻擊我的人群,也是指魔鬼撒但。像大衛一樣,常常意識到自己生命有仇敵,有仇敵的試探、攻擊、控告的人,便為有福。他們的禱告、言行,是與眾不同,有屬靈感覺,會看重基督的權柄和能力,會敵擋仇敵的詭計和作為。他們很關注基督寶血的功

效,很追求神在凡事裏的美意=公義,他們說話作事都很謹慎,在獨處時謹慎保守聖潔的心懷意念)。**9 因為,他們的口中沒有誠實;他們的心裡滿有邪惡;他們的喉嚨是敞開的墳墓; 他們用舌頭諂媚人**(保羅在<羅3:11-18>引用這句話來說明萬人都邪惡的光景;不但有律法的猶太人或沒有律法的外邦人,凡尚未得着基督福音和聖靈之人的心靈,都是一樣邪惡敗壞。其實,就像法利賽人、文士、撒都該人一樣,有律法之人敗壞而敵擋神、殺害人的光景是比外邦人更厲害,並且會受更嚴重的咒詛<太23章>)。**10 神啊,求你定他們的罪!願他們因自己的計謀跌倒;願你在他們許多的過犯中把他們逐出,因為他們背叛了你。**(這不是詩人咒詛人的,乃是盼望神的公義顯明,人的罪被顯露,事必歸正,人人都得着警戒) **11 凡投靠你的,願他們喜樂,時常歡呼,因為你護庇他們;又願那愛你名(神的名,就是神的位格、本質、能力、慈愛、聖潔、榮耀;聖經裏耶和華神自己啓示了祂許多的名,就是耶和華平安、同在、好牧者、預備、醫治、得勝、聖潔…等)的人都靠你歡欣。**(我在基督裏,但若我不能喜樂歡呼,就在我的信心內容上必有些問題;我們要找出來其問題,也要得着正確答案) **12 因為你必賜福與義人**(若我是個義人,現在我所擁有一切的條件都是神賜給福氣;若我發現享受了福氣,並盡心盡力跟從主的帶領時,就能發現神更豐盛的祝福);**耶和華啊,你必用恩惠如同盾牌四面護衛他**(恩惠四面環繞我是指我所遇的凡事都是神的恩惠)。

**\*\*我們要思想如下三個重點!**

1. 詩人說,"早晨我必向你陳明我的心意,並要警醒;因為你不是喜悅惡事的神,惡人不能與你同居"<v3-4>! ⇒ **我敢叫神察看我的言語和心思麼?**我能敢向神如此透明,是因為我真沒有罪的緣故麼?或者,無論有多麼軟弱的我都願意把它們帶到神面前來,因為知道神知透我的一切情況,也會洗淨我,包容我的緣故呢?**我厭惡罪麼?**我已看透了世人生來在罪中行事為人的光景麼?當我受到貪心、說謊、偷竊、淫亂、憎恨等罪的試探時,如何敵對罪的勢力?我能分辨宗教所犯靈裏嚴重的罪麼?也能分辨"法利賽人、撒都該人、希律黨、奮銳黨等的酵"如何侵犯了基督教會?知道自己也很容易犯那種罪的可能性麼?**為要成為義人而能與神同行,必要脫離下面三個罪根!**要不然,我們無論多少次悔改,總是不能叫我們恢復神的義。**①我已完全脫離了生來沒有生命主人的罪根麼?** = 在思想、判斷、言行上根本沒有神、沒有依靠神的罪?**②我已完全脫離了生來根本不跟從神而偏行己路的罪根麼?** = 有沒有真恢復了一個被造、一個蒙愛神兒女應該要恢復"榮神益人建國"的終身目標?**③我已完全脫離了總是不能愛神愛人的罪根麼?** = 不愛神而却怕神的罪/與神尚未全然和睦的罪/不親近神的罪/不順從神的罪/不憐憫、不饒恕、不寬容、不祝福的罪?**當我發現自己犯了罪或被污染的時候,就能立刻要洗除麼?**目前,還有沒有些聖靈一直指責而却尚未洗除的罪?那些尚未得潔淨的罪帶給我如何的困擾和損害?**我對罪越來越敏感麼?**因此,我是時刻警醒謹守要保持清潔的靈魂麼?同時,越來越享受聖潔所帶來的自由麼?我在神面前能坦然無懼領受祂的恩惠和慈愛麼?魔鬼撒但的控告不會影響我與神之間的親美交通麼?

**\*\*參考:罪有四種!①反社會性的罪:殺人、姦淫、偷竊、說謊…等 = 在十誡裏人與人關係裏的罪;②非反社會性的罪:無神論、異教異端、同性戀、墮胎…等 = 十誡裏人與神關係裏的罪;③在基督教裏敵對基督福音的罪<太23章>:法利賽人、文士、祭司長、撒都該人…等犯的罪 = 主耶穌把這些事當作撒但最大的陰謀侵犯基督教會的光景<太12:43-45,約8:44,10:10,可8:15>;④相當蒙恩的基督徒也會犯的罪<約壹5:16-17>:不信、不愛、不靠神、靠血氣…等 = 天天時時刻刻都要洗淨。⇒ 我們要知道:罪阻擋了我們來到神施恩寶座前的道路;罪不能讓神的慈愛、憐憫臨到我們身上;罪不能叫我們的禱告迅速蒙應允;罪分裂破壞我與人的關係。也要知道:沒有一人是沒有罪,沒有一人是憑自己的行為能得神的義,惟有基督寶血可以除淨我們一切的罪,並能叫我們恢復神的憐憫和賜福。我們天天洗淨我們所犯的罪的同時,也要厭惡罪惡,遠離罪惡,對罪的侵犯也要敏感。**

2. 詩人說,"至於我,我必憑你豐盛的慈愛進入你的居所;我必存敬畏你的心向你的聖殿下拜"<v7>! ⇒ **深信:我是個義人麼?**我是義人的根據從哪裏來?**在基督裏,我已得了聖殿,也明白了建殿之後顯明聖靈的奧秘麼?**因此,我

的身份、關係和思想系統、生活運作原理都與基督一樣麼?我的靈魂體就像聖殿的構造一樣!因此,我在靈裏與神交通,實際地會帶來我心懷意念、說話、行事、生活、人際關係的變化麼?我在靈裏,在神面前祝福配偶、兒女、家族、肢體、親友、當代以色列的內容,與基督在寶座右邊的代求一樣,並使我實際地看到蒙應允麼?主將那賜給我的應許,到如今如何成全了麼?每一次禱告,我都能恢復神的愛和義麼?我明白耶穌基督的挽回祭帶給我生命裏的功效麼?我的禱告和崇拜,是都靠着"基督裏的五個祭(燔祭、贖罪祭、贖愆祭、平安祭、素祭)"的功效而作麼?

**\*\*參考:要明白在聖殿裏能發現"神的義":①神所要求的不但是行為上的義,更是在心靈裏的義(主耶穌,在登山寶訓<太5章>裏,特別強調何謂殺人、犯姦淫的眞義,並強調說"愛仇敵");②因此,若不是聖靈的幫助,就無人能靠肉體或人的能力能作到神所要的義;所以神不但將律法、典章、法度賜給聖民,也預備了會幕裏的五個祭,叫他們來到聖殿,流羔羊的血來代替他們的罪和不潔而得洗淨,恢復神的義(等於他們的認罪悔改)。在至聖所那裏有約櫃,在約櫃上面有贖罪所/施恩座,當我們贖罪時,神赦免我們的罪,恢復對我們的愛和憐憫,將祂義人應該享受的豐盛恩典就顯明;③蒙得憐憫、蒙得赦免、蒙得大恩的感恩充滿在聖徒心靈裏,因此愛神愛人會更深;④因此,我們被恩感的心靈會憐憫周圍所有的人,也會饒恕寬容,會祝福幫助他們,並將神的救恩傳給他們,會與他們一同口唱心和地讚美主,見證主!**

3.詩人說,"凡投靠你的,願他們喜樂,時常歡呼,因為你護庇他們;又願那愛你名的人都靠你歡欣。因為你必賜福與義人;耶和華啊,你必用恩惠如同盾牌四面護衛他"<v11-12> ⇒ 我是用"投靠神(靠基督福音和聖靈)"的方法思考、判斷、說話、作事麼?因此,我時刻能看見:神護庇我,賜福與我,在凡事上的施恩與我的證據麼?在心裏是否還有些苦毒、埋怨、自卑、灰心常常出現?我們都知道基督福音能解決一切的問題,因此信基督福音的結果應該是"常常喜樂,凡事謝恩"。但實際上並非如此時!我們要察驗:①是否我認識的基督福音不完整?或者,②是否我對基督福音不夠了解?因此,不懂得發現在條件裏或在所遇的苦難中神所顯明的祝福?或者,③是否我不來到神面前尋找答案?或者,④是否在我心靈裏有"不順從神"所帶來的控告,並且那控告不能叫我得"神愛我,將必賜福與我"的信心?

**\*\* 參考: 若我們能在凡事上"投靠神"的方法而生活, 在任何情況裏, 我們都能享受神所賜恩典而喜樂、歡呼、歡喜!**

1)何謂投靠神?①當我們思考判斷一個條件或事情時,不按着我的感覺、人的話、環境來判斷,乃是按着"神愛我這兒子,與我同在,正在成就祂賜給我四大福音化的應許"的事實來判斷。②神叫我更新或修改的地方,我就立刻順從。③盡心盡力跟從神向我顯明的旨意。④將一切的憂慮、現在不明瞭的事、將來的事,都卸給主,由主來負責;然後享受主一步一步的帶領。

2)神所賜最重要的恩典是甚麼?①神叫我經過各種的精煉,終於來到"單以神為最大的滿足和喜樂"的地步。這是最蒙恩、最成聖的人才能得最大的恩典,這種蒙恩的聖徒,是在任何情況裏(甚至在殉道裏)都能享受神所賜的恩典和喜樂。②神將祂的計劃、藍圖、想法、智慧向我顯明,我也喜愛跟從主的帶領,深信主所帶領的路對我最好。③蒙受蒙福遇見的祝福:我的生命如何,將必遇見如何的生命。雖然我會遇到各種各類的人,但惟有與我同蒙呼召、與我一同蒙恩的人才能留在我的傍邊,成為我一生的同伴,成為與我同得永業的;並且,藉着他們的生命聯絡網我在一生會倍增式地得着同蒙神大愛的貴人。④在我所在的地方,神那"公義、和平、喜樂"的國度降臨,並且會看到神向與我同在之人施恩,迅速成就得未得之民的救恩大工。因此,我的家人、親友、肢體都因我生命迅速蒙恩。⑤神賜給我四大福音化的應許豐盛榮耀的成全,透過我屬靈的後代繼續加增豐盛!

**\*\* 禱告:**親愛的主啊,我們因你在我們永遠生命裏所開始、發展的善工,獻上感恩和讚美!你在我們生命裏做最美好的善工,乃在使我們的心意恢復你的旨意,使我們的靈明白你真理聖靈的感動而使我們說話行事都能榮神益人建立國度。我們原來都死在罪惡之中,在其中行事為人,一直隨從離神之人所追求的虛空、虛假、虛妄之事,本沒有眼光能分辨善惡,也完全沒有能力脫離罪惡、咒詛和死亡的權勢。噢!然而你那榮耀、聖善的創造工作卻發生在我們生命裏!當我們聽見基督福音真理的時候,你的聖靈光照我們的心靈,使我們終能明白實情而可分辨黑和光,聖靈的大能又叫我們終於脫離撒但那凶惡的權勢,使我們歸入神國就是我們永遠長存的本家。從那時候開始聖靈吸引我們的心靈,使我們飢渴慕義學習福音真理;聖靈光照我們的心靈,使我們能看清人心極其敗壞和世間完全虛假的光景。因此我們不再愛世界,而是厭惡世界敵擋神的罪惡;我們的心也憐憫在世界裏困苦流離的靈魂並為他們代禱,常警醒察看自己的心懷意念和言行有否不潔淨之處而得洗淨。主啊,真感謝你!你那麼愛我們,那麼樂意將你的旨意告訴我們,那麼喜愛垂聽我們的禱告,那麼肯施恩賜福我們。求主幫助我們,每當仇敵魔鬼在我們心靈裏控告我們譏笑我們說"神怎能愛你這種人?為何叫你遇到這些苦難?你得不著神的幫助!"的時候,求主光照我們,使我們清楚明白你在我們永生生命裏開始的善工從未停過、慢過的事實;你的大愛和幫助就是我們每天生活裏的證據。因為我們深知我們的得勝就靠著"我是義人,是蒙你愛的兒女"的確據,也深知我們和我們所愛之人蒙福的未來就靠著現在我們心靈的得勝。阿們!